
Итоги работы следственного управления за 2021 год

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Амурской области подвело итоги работы за 2021 год.

В следственных органах следственного управления зарегистрировано 7349 сообщений о преступлениях, в том числе 4694 против личности (их доля составляет 63,9%), 415 о преступлениях против порядка управления; 881 против конституционных прав граждан, 197 о преступлениях экономической направленности, 114 о коррупционных преступлениях.

По результатам их рассмотрения возбуждено 1183 уголовных дел, всего в производстве следователей находилось 1960 уголовных дел.

Расследовано 1178 преступлений, в том числе особо тяжких и тяжких – 490, убийств и причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть – 149, преступлений против половой свободы и неприкосновенности – 71.

По расследуемым уголовным делам выявлено 169 преступлений, ранее не состоявших на учете.

В 2021 году по сравнению с 2020 годом на территории Амурской области количество зарегистрированных убийств выросло со 102 до 111, количество преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ осталось на прежнем уровне (57 и 56 соответственно), количество изнасилований увеличилось с 22 до 30.

Преступными действиями в текущем году причинен материальный ущерб в размере 283 млн. 668 тыс. руб. Сумма добровольно возмещенного ущерба составила 259 млн. 636 тыс. руб. или 91,5%. В целях обеспечения возмещения причиненного вреда наложен арест на имущество на сумму 178 млн. 56 тыс. руб.

В 2021 году следователями по всем уголовным делам в порядке ст. 2 ст. 158 УПК РФ вносились представления. По итогам рассмотрения представлений 96 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

В прошлом году в следственные органы поступило 66 сообщений о безвестном исчезновении граждан, по их результатам возбуждено 13 уголовных дел. Поступило 31 сообщение о 33 пропавших несовершеннолетних, в 6 случаях возбуждены уголовные дела.

Местонахождение всех несовершеннолетних установлено.

Расследование уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними

В минувшем году в производстве находилось 196 уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, из которых 116 уголовных дел о 156 преступлениях окончены с направлением в суд, в том числе 9 уголовных дел о преступлениях против жизни и здоровья, 68 против собственности, 23 преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, 5 преступлений, предусмотренных ст.ст. 131-132 УК РФ, 6 – против конституционных прав граждан, 5 – по иным статьям.

По каждому оконченому уголовному делу данной категории в контролирующие органы внесены представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению общественно-опасных деяний.

Расследование уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних

В 2021 году в следственные органы поступило 773 сообщений о преступлениях, совершенных в отношении детей, что примерно соответствует показателю предыдущего года. Значительно увеличилось количество возбужденных уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних (235 против 199). По уголовным делам установлено 157 несовершеннолетних, потерпевших от преступных посягательств, из них в возрасте:

от 1 года до 5 лет – 8,

от 6 до 10 лет– 37,

от 11 до 14 лет – 55,

от 15 до 17 лет – 57.

Мальчиков – 28, девочек – 129.

16 детей пострадали от преступных посягательств со стороны близких и членов семьи.

Всего в суд направлено 125 уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних.

Раскрытие преступлений прошлых лет

Благодаря работе межведомственных аналитических групп по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет раскрыто и окончено расследованием 53 преступления, совершенных в прошлые годы, 18 из которых тяжкие и особо тяжкие.

Расследование уголовных дел в налоговой сфере

В 2021 году рассмотрено 11 сообщений о налоговых преступлениях, возбуждено 7 уголовных дел. В производстве находилось 19 уголовных дела, из них: 5 направлены в суд, 13 прекращены.

Сумма причиненного ущерба по налоговым преступлениям составила 227 млн. 598 тыс. рублей. На стадии предварительного следствия возмещено в бюджет 227 млн. 598 тыс. рублей, что составляет 100% от причиненного ущерба преступлениями указанной категории. Дополнительно наложен арест на имущество обвиняемых лиц на сумму 350 тыс. рублей.

Расследование коррупционных преступлений

В прошедшем году возбуждено 80 уголовных дел о коррупционных преступлениях, что почти на 5% больше чем в предыдущем году, 36 дел направлено в суд, в том числе:

по ст. 159 УК РФ (мошенничество) - 6,

ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата) - 5,

ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями) - 3,

ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) - 1

ст. 290 УК РФ (получение взятки) - 4,

ст. 291 УК РФ (дача взятки) - 9,

ст. 291.2 УК РФ (мелкое взяточничество) - 5,

ст. 292 УК РФ (служебный подлог) - 1.

К уголовной ответственности привлечено 43 лица.

Наибольшее количество коррупционных преступлений совершено в правоприменительной (правоохранительной) сфере – 12, в здравоохранении и социальном обеспечении – 8, финансовой деятельности – 5.

Сумма причиненного ущерба коррупционными преступлениями составила 15 млн. 910 тыс. рублей. На стадии предварительного следствия возмещено 6 млн. 879 тыс. рублей, дополнительно арестовано имущество обвиняемых на сумму 39 млн. 935 тыс. рублей.

Работа с обращениями граждан.

За 2021 год в следственное управление и его территориальные следственные отделы поступило 2085 обращений граждан (2020 год – 1664, рост на 25,3%).

Всего рассмотрено 1759 обращений, за 2020 год – 1395, рост составил 26%.

Разрешено по существу 1076, 2 из которых удовлетворено, по 958 даны ответы разъяснительного характера. Для разрешения в другие ведомства, прокуратуру и суд направлено 538 обращений.

В 2021 году в следственном управлении на личном приеме принято 534 заявителя по различным вопросам, из них руководителями следственных органов – 363, их заместителями – 171. Непосредственно руководителем следственного управления приняты 134 гражданина.

Руководством следственного управления осуществлено 32 выезда в населенные пункты Амурской области, в ходе которых принято 90 граждан.

Связь с населением укрепляет интернет-приемная, через которую в 2021 году поступило 319 обращений. Круглосуточно функционирует «телефон доверия», с использованием данного вида связи поступило 6 обращений граждан, а также телефонная линия «Ребенок в опасности» – 32 сообщения, требующие реагирования, из них 12 содержали информацию о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних.

03 Февраля 2022

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/1653178>